

Jegyzőkönyv

**Szentkozmadombja Község Önkormányzata Képviselő-
testületének**

2021. november 10. napján megtartott közmeghallgatásáról.

JEGYZŐKÖNYV

Készült: Szentkozmadombja Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2021. november 10. napján a Faluházban 17.00 órai kezdettel megtartott közmeghallgatásról. (8947 Szentkozmadombja, Jókai Mór utca 6.)

Jelen vannak:

- Káli Lajos polgármester
- Nagyné Varga Klára alpolgármester
- Doszpot Lajos települési képviselő

Tanácskozási joggal:

- Salamon Henrietta jegyző
- Sente Hajnalka jegyzőkönyvvezető
- Bali András adóügyi ügyintéző
- Fehérné Hoss Ildikó igazgatási ügyintéző
- Schuhné Dezse Ildikó igazgatási ügyintéző
- Pais Jenő körzeti megbízott
- Gyenese Szilárd körzeti megbízott
- lakosság részéről 21 fő.

Káli Lajos polgármester köszönti a közmeghallgatáson megjelenteket, majd tájékoztatja őket, hogy a jegyzőkönyv pontossága érdekében az elhangzottakról hangfelvétel készül.

Jegyzőkönyvvezetésre Sente Hajnalka pénzügyi ügyintézőt kéri fel.

Felkéri a Baki Közös Önkormányzati Hivatal megjelent dolgozóit és a rendőrség képviselőit, hogy röviden mutakozzanak be a lakosság részére.

Napirend:

Napirendek tárgyalása

Káli Lajos polgármester: A jegyzőkönyvhöz csatolásra került melléklet alapján megtartotta a beszámolóját, majd megkérte Pais Jenő körzeti megbízottat a rendőrségi beszámoló megtartására.

Pais Jenő körzeti megbízott: 2020-ban Szentkozmadombján nem történt bűncselekmény, illetve közlekedési baleset sem történt, kisebb szabálysértések voltak, de anélkül meg nincs is élet. Igazából a faluban közbiztonsági szempontból nem tudok rosszat mondani, amikor tudunk, megjelenünk, nem tudom, hogy a lakosság hogy érzi, szerintem jó a kapcsolat, illetve rend van.

Káli Lajos polgármester: Megköszöni a beszámolót, majd felkéri a lakosság részéről Kurucz Pétert, hogy mondja el a véleményét a település helyzetéről.

Kurucz Péter: Alapvetően szerintem mindenki tudja, hogy nekem ez egy hivatásom, hogy olyan embereket hozunk ide a faluba, akik értéket teremtenek, ez nagyon fontos, és nem olyanokat, akik befektetésnek vesznek földterületeket vagy házakat. Tehát lehetőleg olyanok jöjjenek, akik itt élnek. Az alsó utcában tudok én inkább erre példákat, a felső utcában annyira nagyon nem, a Petit kivéve, de ott mindenféleképpen arra törekszünk, hogy minőségi vevők jöjjenek, tehát nem szeretnénk, hogyha mindenki itt lakna, most ez lehet, hogy groteszkül hangzik, de ez az igazság, hanem olyanok, akik értéket teremtenek, építenek, szépítenek és itt élnek. Tehát ezért megteszünk mindent, amit a jogi keretek megengednek. Felvásárolunk ezt-azt, és olyanoknak adjuk el, aki érdemes rá. Nekem is volt területem, tizenhatan megvették volna befektetésnek, nem adtam el. Olyannak adom el, aki értéket fog rajta teremteni. És vagyunk így többen. Itt vannak a Gusztiek, akik szintén a semmiből, abból a romból tulajdonképpen egyfajta értéket hoznak létre. Vagy beszélhetnék a Zsoltról, aki nem egy házat vett, meg, hanem - azt hiszem - hármat is a faluban, újítgatja, építgeti, szépítgeti. Ezek azok a minőségi vevők, akikre szükségünk van. Eddig jó úton haladunk. A felső utcáról nem tudok nyilatkozni. Oda nincs vízumom.

Káli Lajos polgármester: Megköszöni az értékelést, majd kiegészíti a felső utca vonatkozásában a következőkkel: a folyamat ott is elindult, pár szóban megemlítve, ha valaki, vagy Lajos, akár, de teljesen mindegy, csak az elmúlt tíz évre, ha visszagondolok, ha csak egy percben végigfutunk. Ilona néni háza Mikiék által szépen megújult, a panzióvál váltás történt, nagyon örülök a Péternek, hogy tényleg szépen gondozza, és talán elindul a másik része is. Ott megépült egy új ház Zoliék által, aztán mehetek sorban, Eszterék is szépen elindultak, vagy ami volt az Irma néni háza, egy barátom vette meg, még a brigádomban dolgozott, Sanyika. Ők is nagyon szépen újítják fel. Krisztina amiben lakott, a Bagladi háznak nevezett, az őslakosok úgy jobban tudják, az is belülről gyönyörű dolgok épültek meg. Ott is elindul valami, várhatóan a volt Kaszás háznál is rendben lesz a tavasz folyamán. Egy másik fog épülni, amit még nem tudnak az emberek. Én úgy gondolom, hogy szépen elindult a volt Kanta ház, Borsék elindultak a felújítással, szeretnének visszajönni. Aztán vannak fekete foltok, persze, a szomszédom, a német sajnos a vírus miatt nem tudott jönni. A Molnár Imre alatti házat eredetiben kell, hogy megcsinálják, nálam vannak a tervek, mesés, lesz, úgy gondolom, és ők meg is fogják úgy csinálni. Az helyi védelem alatt van. Az a sor szinte végig, sorolhatnám, akár a patakon túli ház is napokon belül gazdára talál. Ott is több tízmilliós beruházás lesz. Alsó utcában tényleg Gusztiek is szépen elindultak. Megépült utánatok a Zolinak a háza, Erzsébeté, a volt Varga ház felújult. Ahogy megyünk lefele, Annus néni eltávozott, de új a ház új életet kapott, mert ez az élet rendje, ott is elindul egy beruházás. Bal oldalt megvettek egy telket, ahol már a közműveket rakják le, várhatóan tavasszal ott is elindul egy építkezés. Végül Bodrogi Csaba házat megvették, itt vannak az urak, ott is szépen felújul. Sifter Pista bácsi házat, ha megemlíteném, ott is egy hatalmas nagy beruházás, ami mind érték a falunak. Nagyon sokan részt vesznek, mint vállalkozók és egyéb segítők, ezt egy ember nem tudja csinálni, közösen, nem nagy a falu, és az a fontos, hogy összefogjunk. A '30-as években 560 lakosa volt a településnek. Most nincs 70 bejelentett, reméljük, hogy még lesz, mert megvan rá a lehetőség. Sokat meg kell tennünk, és együtt kell megtenni. Ennek jó példája volt a múlt szombati összefogás. Megépült egy szép kis közparknak az alakja, és ezt így tovább, tényleg, hogy oda készül egy kettőskereszt, akár lehet az egy emlékpark, lehet bármi, egy pihenőhely, ahol megállnak a turisták, egy trianoni emlékpark, és ezt így kell csinálni. Megvannak azok a pontok, mindenkit megkérek arra, hogy nyugodtan szólítson meg, mert nem minden pénz kérdése. Hozzáállás kérdése és az a fontos,

hogy egymást segítsük, és ne egymást bántsuk, mert úgy nem lehet felépíteni a falut, nekem erre ment rá az összes energiám és az egészségem.

Nagy András (Zrínyi 3.): Két kérdést szerettem volna felvetni, az egyikre valami választ kaptam a beszámolóban. Az egyik a híd lett volna, mert elég szörnyű állapotban van már a Zrínyi utcai része annak a hídnak, szinte az út egyharmada ott eltűnt. A kukásautó is már elég nehezen tud átmenni a hídon. Megvárjuk akkor az állami támogatást vagy pályázatot, vagy valamikor lesz abból valami? A másik pedig a vízkérdés lett volna, tervezve van-e a Zrínyi utcába a vezetékes víz?

Káli Lajos polgármester: A vezetékes vízrendszer az meg van tervezve, sajnos a KPA alapban nem áll rendelkezésünkre a közel 15 millió forint, ami a 360 méter kiépítésére kell. Örülök, hogy megkérdezted, folyamatosan megyek utána, pályázati lehetőség kell. Bálint Sándornál van a rendszer vége, nem engednek ilyen vékony vezetéket átvinni, kettő darab tűzcsapot kötelezően be kell építeni és sajnos ez a Közös Pénzügyi Alap nem elégséges rá. Mindenképp meg lesz lépve, amint pályázati lehetőség lesz rá, a szennyvíz miatt is. A híddal kapcsolatban leszakadást megnézte a vállalkozó, sajnos még idő hiányában nem tudta vállalni. A közmunkásokkal ezt nem lehet megcsináltatni, még ha ott vagyok, akkor sem. Meg kell támasztani, attól a ponttól feléd körülbelül 5 méterre vágattam át az utat 2014-ben, mert nem volt más lehetőség. A gond a hídfejnél van. Az anyagi lehetőségeink is szűkösek, a faluházra 15 milliót kaptunk, de kellett még több mindent, statikát csináltatni, pluszba, a haranglábra 1,5 millió támogatás mellett a végösszeg 4,5 millió + ÁFA lett. A kápolnához hozzá kell tenni, 2,5 millió nem lesz elég rá, hiába társadalmi munkázunk is. Rajta vagyunk ezen is, hogy meglegyen, mielőtt bejön a rossz idő, ami már itt van a nyakunkon.

Takáts Eszter: Egy héten belül kb. szippantatom kell, kit tudok majd keresni ezzel?

Káli Lajos polgármester: Mentés Lászlót, ahogy eddig is, csak most 4.000,-Ft/m³-ért viszi el. Megbeszéltem vele, el fog jönni, mert volt aki lerohant az udvarban, nem is értem, máshol négyezerért vitték eddig is, itt most csak egy alkalommal, és tényleg nem hibáztunk, azonnal léptünk, csak nem jeleztek vissza. A Zalavíz még rendes volt, hamar visszajelzett, hogy nem vállalja, tisztességes volt, de ha nem hívom fel Vaspört, és a LEKO-ba kellett elmennem, Lentibe, hogy egyáltalán válaszoljanak.

Bocsánat, ezt még el kell mondjam, és fel is állok hozzá. Ami siralmas még, az nem csak a víz, hanem a szelektív hulladékgyűjtő. Zalatárnokon tudomásom szerint ki is írták már, meg fogják szüntetni a hulladékszigetet. Azt hiszem, hogy erre a helyre is az a sors vár, de én még bízom abban, hogy az emberek mentalitása megváltozik.

Heti szinten háromszor Erika és a két közmunkás kiborít mindent, összeszedi. Azt hiszem, Beke Úr is látta, mi van ott, mi volt abban, mi mocsok volt. Klaviatúra a papírosban. Dobozban üvegcserep. Ablakkeret, ajtóstul, vasastól, fakeretestül az üvegesben. Az üveget úgy vitték el 6 hét után, úgy, hogy Erika többször volt Lentiben, hogy felelősséget kellett vállalnom arra írásban, hogy nincs benn egy picit nejlonzacskó, különben az Önkormányzatnak ki kell fizetni. Ott válogatták hárman, szórták fel, hogy ne legyen benn semmi más, különben örült pénzt kérnek. A másik, hogy a LEKO vezetőjével is összekaptam, mert a saját emberük törte össze a kukánkat - Orsós Gábornak hívják, biztos ismertétek -, majd kirúgták, mert szembe ment egy másik autóval Lentiben, ő törte össze a kukánkat, és minket akartak felelősségre vonni. Most azért van téglán hátul, mindenki látja. De azt, hogy abba mi kerül, azt el nem tudják... Most a héten miket szedtünk ki belőle. Eszméletlen. Felháborító. Én nem tudom, hogy emberek hogy tudnak ilyenek lenni, egyszerűen nem értem. És ha ez nem fog változni, akkor meg fogjuk

szüntetni. Csak attól félek, hogy akkor az erdő mélyére, a mezőkre, egyéb máshova szórják, ezért nem akarjuk, és tartjuk ameddig lehet a frontot, de nekünk is véges a türelmünk.

Lengyel Emese: Lomtalanítás az lesz tavasszal?

Káli Lajos polgármester: Tavasszal lesz lomtalanítás, idén nem volt rá lehetőségünk, de már most decemberben meg kell kérnünk, hogy májusra legyen, fél éven belül egyszerűen nem vállalják. Nagyon sok új lakó megvette a házat, és nincs hová tenni a lomot. Tényleg, ne kerüljön oda, ahová az emberek viszik.

Beke Károly: Ez a szemét, ami itt a műanyag tárolóknál van, sajnos tapasztalom, merthogy elég sokat járok a szomszédba, hogy van olyan időszak reggelente, hogy zalatárnoki autó, nem mondok nevet, befordulnak ide, és ide hozzák a hulladékot. Ide rakják le. Amit te is mondtál egyszer itt a megbeszélésünkön, most már hat évvel ezelőtt, hogy oda tetetsz kamerát. Én egy olcsóbbat is mondok, beszélgettünk egyik barátommal, ilyen webkamerát. Huszon valahány ezer forintért, ma mondta pont egy illető, hogy a Praktikerben volt. Nem kell kétszázezer forintost. Húsz méterről veszi. Azt oda fel kéne rejteni. Mert borzalmas, én is azt mondom, hogy a közmunkás meg a falugondnok ott turkálja a szemetet, mert hányás amit csinál. és tárnokit láttam ide hozni szemetet. Nem egyszer, nem kétszer. Meg egy ilyen figyelem táblát nem lehetne-e rendelni, kitenni a falu végére, hogy ne dobálják el, mert van, hogy mikor megyek kerékpárral vagy gyalog, nem egyszer megállok és felveszem a műanyag flakont, vagy az energiatároló dobozt. Meg a sörösdobozt, hogy oda eldobja. Utolsó trógernek mondom, mert annyira elítélem, aki a környezetünket így szennyezi. Akit megfognak valahol, igenis büntetésben, szankcióban kell részesíteni. Hogy ne dobják el. A kozmadombi úton is nem egyszer el van dobva. A tárnoki faluvégre csinálni egy hirdetőtáblát, ráírni, hogy ne szemetelj! Egy ilyen figyelemfelkeltőt javaslok. Nagyobb figyelem kéne, hogy ne hordják ide tárnokiak a szemetet.

Káli Lajos polgármester: A napokban, falugondnokunkat kell megkérdezni, olyan füzetek is voltak, amikről érdekes módon a név le volt tépve, hogy ne tudják meg, hogy ki az. Döbbenetes. Papír dobozban síkűveg, amit nem lehet ebbe beletenni. Öt darab klaviatúra.

Káli Erika Mária falugondnok: Festékpatron.

Káli Lajos polgármester: Ebben turkálnak a közmunkások, és múltkor már úgy fel voltak háborodva, most nem akarom megmutatni a jobb kezemmel, hogy mit csináltak, és nem jöttek egy hétig dolgozni. Őszintén mondom, elmentek haza, hogy abban a mocsokban nem turkálnak. És ezt csinálják hetente háromszor. A Zalatárnok és Szentkozmadombja közötti szakasznál évente négy-öt alkalommal zsákszám hozzák be a közmunkások a szemetet. Oda elviszem őket, jönnek vissza, zsákszám hozzák be. De ezt ugye meg kell ismételni. Sajnos ez van, de ez megy le az Arany János utcának egy szakaszáig is, a tuja terülő bokrok alatt tele van sörösdobozokkal. Megőrülök tőle, komolyan mondom. Most, hogy levágtam a kanyarba is azt a részt, tele volt sörös dobozokkal. Emberek, én nem tudom, nem értem, de ezt meg főleg nem, amit itt... És mondom, nekem kellett írásos megkeresést írni, hogy vállalom a felelősséget, hogy nincs benn más. A falu pénzéből megy el. A faluéból. Próbáljuk megoldani azt is, nagyon jól működik, a temetőbe Erika tanácsára vittünk ki kukákat, és felére csökkent szinte az ottani szemét. Százezer forintokat kell fizetni, hogy elvisszük a LEKO-ba, és ártalmatlanítani kell. Be van hozva minden héten a két kuka, elviszi a szemetes, amit az önkormányzati alap szerződésben el tud. Ötven kuka, az két autó. Kétszázezer forint. Ez is számít a falunak.

Káli Erika Mária falugondnok: A kamerára nem válaszoltál.

Káli Lajos polgármester: Jogos a kérdés, az egymás mellett élés szabályai szerint ötventől kettőmillió forintig büntethetők. Én ma is megtettem, amit meg kell tenni, megteszem ezután is, és akkor lehet szidni, lehet mocskolódni, csak akkor álljon oda a másik tíz-húsz ember elé! Mert nagyon jogos, ami itt történik, az felháborító. Megpróbáljuk a lehetőségeinkhez mérten megoldani, úgy is értékek kerülnek arra a részre is, úgyhogy megpróbáljuk a kamera lehetőségét ott is kiépíteni. A településen több helyen van, azon a részen még pont nincsen.

Káli Lajos polgármester: Mivel több kérdés, hozzászólás nem hangzott el, a közmeghallgatást 18.25 órakor bezárta.

k.m.f.



Káli Lajos
polgármester



Salamon Henrietta
jegyző